
 

 

Överenskommelse om särskilda regler för 
kommunfullmäktige och nämnder med  
anledning av covid-19 

 

Nedanstående överenskommelse mellan partierna i kommunfullmäktige i 
Helsingborgs stad har tagits fram med anledning av den extraordinära situation som 
spridningen av covid-19 har medfört. Överenskommelsen syftar till att minska 
risken för smittspridning, skydda förtroendevalda som tillhör en riskgrupp och 
värna de politiska organens beslutsmässighet över tid. 

 

Deltagande på distans 
Kommunfullmäktige beslutade den 17 mars 2020, § 47, att öppna upp för 
möjligheten för ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige att delta i 
kommunfullmäktiges sammanträden på distans. Detta skedde genom att 
nedanstående bestämmelse fördes in i kommunfullmäktiges arbetsordning.  
 
Utredning pågår avseende de tekniska förutsättningar som krävs enligt 
kommunallagen för att deltagande på distans ska kunna genomföras.   
 
  ”Fullmäktige får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med 
 ledamöter närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga 
 rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid och på ett sådant sätt att 
 samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika villkor.  
 Ledamot som önskar delta på distans ska senast 1 dag före 
 sammanträdet anmäla detta till stadskansliet. Anmälan ska ske via 
 mejl. Ordföranden avgör om närvaro får ske på distans.” 
 

Kommunfullmäktige kommer den 21 april 2020 att ta ställning till om en liknande 
möjlighet avseende att delta på distans även ska öppnas upp för ledamöter och 
ersättare i kommunstyrelsen och stadens nämnder.  
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Kommunfullmäktige 

Partierna är överens om nedan vad gäller kommunfullmäktiges sammanträden: 
 

 Antalet tjänstgörande ledamöter minskas ned till ett minimum, det vill säga 
33 ledamöter, enligt nedanstående fördelning. 
 
 

  Mandat Mandat/2 Förslag 
 

  Mandat Förslag 

Moderaterna 18 9 8  Alliansen 27 14 

Liberalerna 3 1,5 2  S+V+MP 25 13 

Centerpartiet 3 1,5 2  SD 13 6 

Kristdemokraterna  3 1,5 2     

        

Socialdemokraterna 19 9,5 9     
Miljöpartiet 3 1,5 2     

Vänsterpartiet 3 1,5 2     

Sverigedemokraterna 13 6,5 6     

  65  33     
 
 
Inga ledamöter/ersättare deltar på sammanträdena om inte dessa är 
tjänstgörande på någon av de överenskomna platserna. 
 
Om det finns behov av att ersätta en ledamot/tjänstgörande ersättare under 
sammanträdet, ska personen som ska träda in vänta utanför 
fullmäktigesalen tills det är dags för byte. 
 
För att kommunfullmäktige i Helsingborg ska vara beslutsför krävs att 33 
ledamöter/tjänstgörande ersättare är närvarande. 
 
Om något parti inte kan fylla sina platser enligt ovanstående förslag ska den 
ordning för inkallande av ersättare och suppleanter som väljs av 
kommunfullmäktige för mandatperioden 2018-2022 som beslutats av 
kommunfullmäktige den 23 oktober 2018, §140, tillämpas, vilket innebär att 
parti enligt listan erbjuds möjlighet att öka sitt antal ledamöter motsvarande 
det antal som inte kunnat tillsättas.  

 
 Respektive parti avgör vilka som ska tjänstgöra, men uppmanas att i första 

hand prioritera de som inte ingår i någon av riskgrupperna. 
 

 Kommunfullmäktiges presidium i samarbete med kommunstyrelsens 
presidium ska inför varje sammanträde bedöma vilka ärenden som behöver 
handläggas av kommunfullmäktige. För det fall inga ärenden föreligger ska 
sammanträdet ställas in.  
 

 Fika serveras inte.  
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 Kommunfullmäktiges placeringsordning ändras tillfälligt i syfte att få en 
glesare placering mellan ledamöter/tjänstgörande ersättare. Detta medför 
att närvaro och eventuella omröstningar får ske manuellt.  
 

 Sammanträdesarvode betalas – i enlighet med ersättningsreglerna - till den 
som enligt protokollet är närvarande hela eller del av sammanträdet. 
 

 Partiernas gruppledare ska verka för att sammanträdet genomförs effektivt. 
 

 Åhörare ska uppmanas att följa sammanträdet via webbsändningen.  

 
 

Nämnder 

Partierna är överens om nedan vad gäller nämndernas sammanträden: 

 

 Nämndens presidium och förvaltningschef ska inför varje sammanträde 
bedöma vilka ärenden som behöver handläggas av nämnden. För det fall 
inga ärenden föreligger ska sammanträdet ställas in.  
 

 Att respektera det parlamentariska förhållandet som råder i nämnden under 
normala omständigheter, även om omständigheter kopplat till Coronakrisen 
medför andra majoriteter. 

 
 

Övrigt  

För att delta i möten ska personer följa de rekommendationer som 
Folkhälsomyndigheten löpande kommunicerar vad gäller hälsotillstånd. 
 

Denna överenskommelse gäller till dess att partierna genom partiöverläggning 
kommit överens om att den ska upphöra att gälla.  

Kommunfullmäktiges presidium beslutar, efter samråd med gruppledarna , när 
denna överenskommelse ska tillämpas.  
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Helsingborg den 30 mars 2020 

 

För Moderaterna 

 

 

Christian Orsing   Björn Eisner 

Gruppledare (M) kommunfullmäktige Ordförande (M) Moderaterna 

 

För Liberalerna 

 

 

Maria Winberg Nordström  Hans Nelson 

Gruppledare (L) kommunfullmäktige Ordförande (L) Helsingborg 

 

För Centerpartiet 

 

 

Johan Vesterlund  Ian Karlemark 

Gruppledare (C) kommunfullmäktige Ordförande (C) Helsingborg 

 

För Kristdemokraterna 

 

 

Lars Thunberg  Birgitta Södertun 

Gruppledare (KD) kommunfullmäktige Ordförande (KD) Helsingborg 

 

 
För Socialdemokraterna 
 

 

Jan Björklund   Mikael Andersson 

Gruppledare (S) kommunfullmäktige Ordförande (S) Helsingborg 
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För Miljöpartiet  

 

 

Marcus Friberg   Lena Östholm Munkberg 

Gruppledare (MP) kommunfullmäktige Ordförande (MP) Helsingborg 

 

För Vänsterpartiet 

 

 

Ingrid Mattiasson Saarinen  Claudia Vélasquez 

Gruppledare (V) kommunfullmäktige Ordförande (V) Helsingborg 

 

För Sverigedemokraterna 

 

 

Michael Rosenberg  Pontus Andersson 

Gruppledare (SD) kommunfullmäktige Ordförande (SD) Helsingborg 


